

# 青田侨报

青田网: <http://www.zgqt.zj.cn>

2023年11月  
17  
星期五  
农历癸卯年十月初五  
第3970期  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善  
青田侨报社出版  
CN-33Q第007号



世界青田 你我共享

“世界青田”APP是一款集新闻资讯和生活服务为一体的移动客户端，主要向用户提供新闻资讯、文化娱乐、交通旅游、社区服务、公益活动、网上购物、即时查询等功能和服务，同时用户可以在线爆料，发布各类信息，参与网络问政等。



青田传媒集团出品

## 华侨经济发展座谈会在青举行

本报讯(记者 金雅丽)日前,华侨经济发展座谈会在我县举行。市委副书记、市长吴舜泽出席会议并讲话,省委主题教育第十一巡回督导组副组长赵年国、副市长卢彩柳出席座谈会,县委副书记、县长潘伟参加会议。

座谈会上,吴舜泽认真听取10位华侨企业家代表的发言,充分肯定我市华侨爱国、爱乡、爱家的拳拳之心,要求相关部门认真研究、整理,吸纳华侨提出的意见建议,坚持问题导向、需求导向,科学合理制定政策体系,为华侨在丽发展创业提供最优政策、最优服务和最优环境。

吴舜泽强调,华侨是丽水可以倚重的、独特的、不可或缺的一个重要力量,丽水经济和侨胞经济是相互成就、共同成长、共赢发展的命运共同体。各地各部门要科学把握形势,“打好侨牌,用好侨牌”,全力以赴发挥侨胞优势,让华侨经济与丽水经济良好互动、共生共荣。要用好足侨胞资源、华侨政策,服务好、引导好、规范好华侨回国返乡创业,市县合力抓实抓新好时代华侨要素回流工程,把“华侨经济”“地瓜经济”做得更好、更强、更优。

吴舜泽表示,市委市政府将以更大力度支持华侨经济发展,竭诚当好“店小二”“娘家人”,给予广大侨商更加暖心、安心、放心、舒心的优质服务。期望广大丽水华侨华人继续情系桑梓,多为家乡发展牵线搭桥,出谋划策,把更多的优质项目、优秀人才带到丽水,把更多的资金和技术投在丽水,携手推动丽水实现跨越式高质量发展。

## 西班牙驻华大使的青田之盼

本报讯(记者 孙云戈 叶佳霖 实习记者 邱昊)作为青田人最为熟悉的欧洲国家,拥有超13万华侨华人的西班牙当仁不让地派出了强大参展团队参与本届侨博会。在侨博会开幕式上,特邀嘉宾西班牙驻华大使拉法尔·德斯卡亚·马萨雷多发表了热情洋溢的致辞,他说:“葡萄酒产业中不仅有经济因素,还融入了文化。”这一发言,为中西两国的商贸合作吹来了新风。

开幕式结束后,德斯卡亚大使马不停蹄地来到西班牙馆进行巡馆。面对馆内密集的参展商户,大使与随行人员早已做好了功课,对照地图挨家挨户拜访。这次拜访并不是走马观花,德斯卡亚大使不仅询问了商户的经营状况,品尝他们带来的红酒、美食,还对商户发展提出了希望。

参展商刘秀棉带着她自创的伊比利亚火腿(即“哈蒙”,下同)品牌“伊腿”参与到了本次侨博会当中。作为一名旅居经历超20年的老华侨,就参与侨博会的经历来说,刘秀棉还是一个“萌新”,但她用展位上色彩丰富的气球布置、诚意十足的哈蒙试吃,吸引了许多游客和采购商驻足。

自2018年习近平总书记访问西班牙之后,两国经贸往来更加密切,西班牙的国宝级美食哈蒙也更为国人熟知和喜爱。趁着美食爱好者们的味蕾,哈蒙成为又一个登上中国人菜单的异域美食,并在广阔的中国大地上“开疆拓土”属于自己的美食版图。

在本届侨博会上,几乎每一个西班牙馆的展位上都摆着一条诱人的哈蒙。中西两国之间更加密切的贸易往来,也加速了以哈蒙为代表的进口货物的通关速度。

参展商张爱清和记者算了一笔账,从前哈蒙的清关要通过距离青田非常远的香港海关,每次清关的哈蒙数量上限是60条,这个进口数量对庞大的国内市场需求来说是“杯水车薪”。现在,西班牙来的货物可以从宁波港直接清关,哈蒙的进口数量翻了50倍,通关时间也从原来的近二十天缩短到一个星期之内,这对生鲜货物的品质来说更有保证。

在接受记者采访时,德斯卡亚大使表示,中西双方合作应该是多元的,是更多领域的。

(下转二版)

## “川”越千里 古葡“金”与青田“红”有了新故事

本报讯(记者 张清岚 季慧芷)侨博会期间,与我县缔结东西部协作关系的古葡县在青田世界红酒中心召开了专场推介会。青田县委副书记、县长潘伟,县领导周立军、古葡县委副书记、县长赵源华,县领导吕刚、梁超、季高峰、张磊出席会议。

推介会上,潘伟在致辞中说,古葡县历史文化悠久,红色底蕴深厚,特别是白酒产业发达,具有得天独厚的酿酒资源、酿酒环境和酿酒优势,是酱香型白酒的原产地和主产区,名酒文化历久弥新。青田虽然不盛产酒,但依托丰富华侨外贸资源,正在全力打造“世界红酒中心”,现在已经汇聚了200多个海外酒庄2万余款葡萄酒,希望青古两地能够以酒为媒,实现“青田红酒”与“古葡酱酒”的交相碰撞,共寻合作机遇,共赢发展成果,让两地合作发展之路越走越深、越走越广。

随后,赵源华以三句与古葡发展休戚相关的话为切入点,向在场领导和嘉宾发起“走进古葡”的邀约,并表示当前古葡县正锚定“高质量发展建设中国县域经济百强县”目标,学习借鉴青田“新时代华侨要素回流工程”“六大产业链集群培育”等先进做法,推动实体经济高质量发展。

赵源华说,古葡县将对标浙江营商环境优化提升“一号改革工程”先进做法,以最优环境、最好政策、最高礼遇,让每一位创业投资者,体验最满意的全生命周期服务,收获最丰沛的阳光雨露。

此外,在推介会上,与会领导与嘉宾还观看了泸州市招商引资宣传片和古葡县形象宣传片,并由古葡县副县长、财政局长张磊从发展前景、资源优势、营商环境等方面作招商推介。四川郎酒股份有限公司、古蔡(古葡)生物科技有限公司等古葡知名企业代表上台发言。

# 思想不松 标准不降 力度不减

## 县委主题教育领导小组第二次会议召开

本报讯(记者 孙云戈)11月15日,县委主题教育领导小组第二次会议暨主题教育工作推进会召开,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察浙江重要讲话精神,听取我县主题教育阶段性工作情况,部署下一步重点工作。

县委书记、县委主题教育领导小组组长林霞主持会议并讲话,县领导潘伟、郑家彪、陈铭、董森军等参加会议。

会议传达了中央和省、市委关于主题教育有关会议精神,传达学习了中央第五巡回指导组莅临青田调研考察精神,听取了我县前一阶段主题教育开展情况。

林霞指出,第二批主题教育启动以来,全县上下紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚决抓好贯彻落实,理想信念更加坚定、政治品格更加纯粹、干事热情更加高涨、服务宗旨更加坚定、清廉底色更加鲜明,取得了阶段性成效。同时,对标党中央和省、市委的部署要求,也要清醒认识当前还存在的纵向到底不够深入、宣传推广不够到位、学用结合不够充分等问题和不足,要采取针对性措施,认真加以解决,真正推动我县主题教育全程高质量、全面高质量。

林霞强调,当前,第二批主题教育正处在纵深推进的关键阶段,全县上下必须坚决贯彻习近平总书记要求,严格对标对表省市最新部署,推动主题教育走

深走实、见行见效。要把握重点,在抓实五项举措一体推进上再发力。要更加重视理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制五者之间相互作用、相互促进的紧密联系,注重落实的系统性、整体性、协同性,确保理论学习入脑入心、调查研究走深走实、检视整改从严从实、推动发展见行见效、建章立制常态长效。要分类指导,在抓基层党组织到底到边再发力。要把握不同层级、不同对象的特点,抓好领导干部这一“关键少数”,抓实普通党员这一“绝大多数”,抓老年体弱党员、流动党员、出国(境)党员等群体这一“特殊变量”,因地制宜、突出重点、精准实施;要善于“十个指头弹钢琴”,统筹兼顾、综合平衡、带动全局,

确保工作纵向到底、横向到边、实现全覆盖。要以学促干,在推动主题教育取得实效上再发力。抓好当前冲刺四季度、夺取全年红的关键时刻,进一步拉高标杆、对标对表、加速发力,紧盯重点工作,紧盯项目投资,紧盯服务增效,切实将主题教育激发出来的精神气转化为干事创业的实际行动。

林霞最后强调,主题教育越是往前推进,越是要坚持时间服从质量、进度服从效果。当前距离主题教育结束已经不足3个月时间,全县上下必须杜绝前“热”后“冷”,坚持思想不松、标准不降、力度不减,进一步压实责任链条,强化统筹协调,坚持宣传引导,确保每项动作都能贯穿到底、落地见效。

## 意向成交金额突破32.6亿元

### 第五届侨博会、第三届咖博会成果发布会举行

本报讯(记者 叶春笔 张永益)历时4天,第五届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会、第三届国际咖啡博览会取得圆满成功。11月15日上午,第五届华侨进口商品博览会暨青田进口葡萄酒交易会、第三届国际咖啡博览会(简称侨博会)成果发布会举行。县领导潘伟、郑家彪、陈铭、周雄、周立军、王峰、朱秀雄、陈伟等出席发布会。

发布会上先后进行了“百名网红逛侨博”形象大使颁奖,最佳干红奖、最佳干白奖、最佳起泡酒奖、最佳特殊品类酒奖、评委大奖等2023 Qvine百款精品葡萄酒大赛葡萄酒大奖颁奖,碳中和捐赠仪式,以及最佳展商组织奖、最佳贡献奖、优秀参展企业奖、最佳人气奖、最受欢迎品牌奖等侨博会表彰颁奖。

颁奖仪式结束后,进行了本届侨博会

成果发布。本届侨博会以“侨见世界 博览美好”为主题,以“出国去休闲 不如来青田”为口号,以“开门办会、提能升级、跨界融合”为要求,统筹办会办展等工作,经各主办、协办单位通力合作,规模、影响、成果都实现预期目标,取得了丰硕成果。

规模层次明显提高。本届侨博会恰逢国家“一带一路”倡议提出十周年。作为浙江省承接中国进博会溢出效应的十

大活动之一,在时间上仍然坚持在进博会结束后的一周内如期举行,并成功承办第十二届世界华人经济论坛,大会设6大展区,1700个展位,展示展销总面积9万平方米,参展的国内外进口葡萄酒企业800家、咖啡类企业及全球生活方式进口企业300家、日用百货企业500家参展,汇集来自70多个国家和地区的8.5万多种商品,规模和层次均超过往届。(下转二版)



日前,青田进口火腿产业推介会暨全国哈蒙切片PK活动在侨乡进口商品城举行。来自西班牙以及国内的10多名火腿切片大师同台比赛,以灵动的形式推广青田“哈蒙”产业,也为青田进口火腿提供了展示的平台。

季慧芷

## 来青田吧! 可以这样生活

■ 本报评论员

在这里,可以感受异域风情,体验异域生活。这里温馨浪漫,醇厚的咖啡与浓郁的红酒,让她与世界同步;这里活力四射,万千的商人与蓬勃的市场,让她与时代同进……青田,这座“颜值”爆棚的城市,在侨博会这场盛会的加持下,深深地打上了美酒咖啡的烙印,开启了“洋味”十足的生活方式。

“酒”逢知己,把酒言欢。轻启瓶塞,将琼浆浸入精美的珍珠酒杯,它是粒粒晶莹凝练的精华;历经岁月洗礼;它摇曳在柔和的灯光下,思绪随之沉醉;它浸润着舌尖的味蕾,醉了这如水的月色,缥缈而朦胧的美涌上了心头,温情缓缓萦绕;它漂洋过海来到青田,成了侨博会的主角。从此,青田这座湿润的江南之城酒香四溢。

一支精心储藏的名贵葡萄酒,好似从幽深时光隧道踉跄而来的老故事,在

不动声色中,告诉你什么是真正的美丽,什么是恒久的味道。随意走入青田西餐、酒吧一条街,点上一份西餐,开启一瓶自己钟爱的红酒来品尝,和朋友侃侃而谈红酒文化,你更能感受到浓浓的异域风情,伴随着红酒香,品味着美食,倚窗看美景,更有一份惬意直抵心扉。

葡萄酒,汲取果实精华,经过漫长岁月的酝酿,散发出诱人的芬芳;青田人,历经岁月磨砺,经过时光沉淀,越发从容与智慧。葡萄酒和青田人,在侨博会的“牵线下”,产生了美妙的化学反应,青田因此得了“世界红酒中心”的美誉。近年来,我县依托华侨人脉资金的优势,建设“世界红酒中心”,让不生产红酒的青田,成为全世界的优质葡萄酒集散地。除了在葡萄酒贸易上具有优势,更是在葡萄酒文化普及推广方面亮点纷呈。青田

“世界红酒中心”将积极打造成为集葡萄酒推广、销售、培训、孵化、服务为一体的综合型商城,真正喊响了“出国去旅游,不如来青田休闲”的口号。

令人惊讶的是,青田人不仅仅是简单地喝个咖啡,随着华侨的脚步,远隔重洋的欧陆文化,也被原汁原味地带到了青田。伴随着葡萄酒风光无限地在侨博会上隆重登场后,“青咖之恋”因此越演越浓烈。

如今,青田的每一家咖啡店都拥有一部非常高档先进的欧洲进口咖啡机,和一位技术娴熟的咖啡师。咖啡师在机器上放上咖啡粉,再按下按键,只需3-5秒,一杯浓浓的青咖便会放到你面前。即便你不出国门,在青田也能体验到如同欧洲小镇一般的异域风情。

这样的格调也很能抓取现代人的心思。他们越来越崇尚慢步调的小资生

活,忙碌之余去咖啡馆喝一杯咖啡,听一首欧美金曲,停下来休憩之余,静静感受由咖啡带来的异域文化以及咖啡与青田的故事。

在青田,从城市的每一个角落,都可以找到那些安静而优雅的咖啡馆和酒庄,为人们提供了一个完美的空间,让人们可以在品味美酒的同时,享受咖啡的香醇。无论是闲暇时光的午后,还是工作之余的傍晚,人们都可以在城市的各个角落找到那些提供美酒与咖啡的场所。在这些地方,人们可以静静地享受这种独特的生活方式,品味美酒的醇厚与咖啡的香浓,感受生活的美好。

那么,远方的你是否听闻青田有诗情画意?来青田吧,感受品美酒、喝咖啡的优雅;体会购洋货、吃美食的快乐……当然,青田定不负你的远道而来。

金额	存期	利率	到期收益(元)	基准利率	到期收益(元)	到期收益对比(元)
20万	3个月	1.70%	850	1.10%	550	+300
20万	6个月	1.90%	1900	1.30%	1300	+600
20万	1年	2.10%	4200	1.50%	3000	+1200
20万	2年	2.70%	10800	2.10%	8400	+2400
20万	3年	3.35%	20100	2.75%	16500	+3600

大额存单 大有增益

多种期限 灵活选择 存款保障 收益可观

部分产品可转让

详情咨询青田农行: 6831763

中信银行 丽水青田支行

谨防电信诈骗 守住钱袋子

不轻信 不透露 不转账 多核实

咨询热线: 青田支行: 0578-6558588